

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER PRITCHARD AVE.
& MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA.

РІК V.

Ч. 56.

СУБОТА, 14. ЛИПНЯ 1923.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JULY 14th, 1923.

№ 56.

VOL. V.

РОБІТНИЦТВО ЦІЛОЇ КАНАДИ СТОТТЬ СОЛІДАРНО ЗА СТРАЙКЕРАМИ В НОВІЙ СКОШІ.

СТРАЙК В КЕЙП БРЕТОН ПОШИРЮЄТЬСЯ НА ІНШІ МАЙ-
НЕРСЬКІ ДИСТРИКТИ НОВОЇ СКОШІ.

ПЕРШІ ЗАСТРАЙКУВАЛИ НА ЗАХОДІ МАЙНЕРІ В ДРОМГЕЛЛЕР.

СЕКРЕТАР РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ МОРІЯРТІ ДІСТАВ
ТЕЛЕГРАМУ, ЩО ЗАХІД Є ЗА СТРАЙКОМ.

ТОРОНТО, 10. липня. — Секретар Екзекутивного Комітету Робітничої Партії Канади Моріярті отримав телеграму від Вільяма Лонга, секретара Робітничої Партії в Альберті, в котрій говориться, що по цілій західній Канаді робітники є за негайною акцією, щоби підтримати 26. майнерський дистрикт в Новій Скошії.

Всі льокалі 18. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс" є одногласно за негайною і драстичною акцією. Едмонтонська Ремісничо-Робітничка Рада скликає спеціальний мітинг в справі грізного положення в Новій Скошії. Всі робітничі організації в Келгари скликають в слідуючу неділю великий протестаційний мітинг, на котрім будуть промовляти визначні робітничі провідники.

Телеграма кінчиться такими словами: "Нема сумніву, що уживання військ в Новій Скошії буде сигналом до розпочаття симпатичного страйку від одного кінця домінії до другого".

РОБІТНИКИ В ВІННІПЕГУ СКЛИКАЮТЬ МІТІНГ ДЛЯ ЗА-
ПРОТЕСТОВАННЯ ПРОТИ ВИСЛАННЯ ВІЙСЬКА.

ВІННІПЕГ, 12. липня. — Оповідно сьогодні, що Независима Партія Праці підприняла дефінітивні кроки зі сторони вінніпегського робітництва для заперестовання проти вислання військ в страйковий терен в Новій Скошії.

Отримавши пропозиції з кількох сторін, ексекютива Независимої Партії Праці рішила устроїти дня 19. липня вечером в Вікторія парку публічний масовий мітинг для заперестовання проти вислання військ в страйковий терен в Новій Скошії.

До участі в мітингу є запрошені і інші робітничі партії та організації, щоби мітинг випав успішно. Також будуть промовляти бесідники з інших робітничих груп.

РЕМІСНИЧО-РОБІТНИЧИЙ КОНГРЕС ДОМАГАЄТЬСЯ ВІД-
ТЯГНЕННЯ ВІЙСЬКА І НАЗНАЧЕННЯ КОМІСІЇ.

ОТТАВА, 11. липня. — Екзекутива Ремісничо-Робітничого Конгресу Канади вислала вчера до прем'єра В. Л. Макензі Кінга лист, в котрому домагається негайного відтягнення військ зі страйкового терену в Кейп Бретон і, коли це є потрібним, скликання в цій справі спеціальної сесії домініального парламенту. Копію листа вислано до міністра праці Джеймса Мордока.

В листі жадается також, щоби була негайно назначена королівська комісія з найширшими можливи правами, яка вповні розслідала би всі дані, що мають якийнебудь зв'язок з висланням військ до Кейп Бретону. В комісії мали би також бути заступлені робітники.

Лист є підписаний Тамом Муром і П. М. Дрепером, президентом і секретарем Ремісничо-Робітничого Конгресу.

ВІДПОВІДЬ ПРЕМ'ЄРА КІНГА НА ЛИСТ ЕКЗЕКУТИВИ РЕ-
МІСНИЧО-РОБІТНИЧОГО КОНГРЕСУ КАНАДИ.

ОТТАВА, 11. липня. — Відповідаючи на лист ексекютиви Ремісничо-Робітничого Конгресу Канади прем'єр В. Л. Макензі Кінг заявляє, що він буде радий обговорювати зі своїми колегами (міністрами) справу назначення королівської комісії для розслідування положення в страйковому терені Кейп Бретон. Він заявляє однак, що сумнівається, чи назначення такої комісії є потрібне.

МАШИНІСТИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ВИСЛАННЯ ВІЙСЬКА
ДО НОВОЇ СКОШІ.

ГЕМІЛТОН, Онт., 10. липня. — Зібрані тут на сесії делегати дистриктового ладужжя Інтернаціональної Асоціації Машиністів ухвалили резолюцію, в якій протестують проти вислання військ в страйковий терен в Новій Скошії.

СТРАЙК МАЙНЕРІВ В НОВІЙ СКОШІ ПОШИРЯЄТЬСЯ НА
НОВІ МІСЦЕВОСТІ.

НЮ ГЛЕСГОВ, Н. С., 10. липня. — На майнерським мітингу рішено тут вчера вечером, щоби майнери в Вествуд, Тербон і Стеллартон, які є секціями 26. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс", вийшли 100 процент на страйк. На мітингу були присутні делегати з різних льокалів.

Майнери рішили вийти на страйк, щоби добитися освобождения Дена Лівінгстона і Дж. Б. МекЛаклена, президента і секретара 26. дистрикту майнерської юнії, та заперестувати проти присутності в Кейп Бретон, провінціальної поліції і уоруженого війська.

В ПОВІТІ ПІКТОУ ВИЙШЛО НА СТРАЙК ОКОЛО 2400
МАЙНЕРІВ.

СТЕЛЛАРТОН, Н. С., 10. липня. — Всі майнери в повіті Пиктоу є нині на страйку для заперестовання проти арештовання урядників майнерської юнії Дена Лівінгстона і Дж. Б. МекЛаклена та присутності в Кейп Бретон уоруженого війська. Обчислюють, що на страйк вийшло около 2400 майнерів.

МАЙНЕРІ В ДРОМГЕЛЛЕР, АЛТА., ВИЙШЛИ НА СТРАЙК В
СИМПАТІ ДО СТРАЙКЕРІВ В НОВІЙ СКОШІ.

ЕДМОНТОН, Алта., 12. липня. — Майнери в Дромгеллер вийшли нині рано на страйк в симпаті до страйкерів в Новій Скошії і для заперестовання проти вислання військ в страйковий терен в Кейп Бретон.

Рішення вийти на страйк запало на майнерським масовим мітингу в середу вечером. Секретар відділу "Юнайтед Майн Воркерс" в Дромгеллер заявив, що нема часу на приготування бальотів і тому зарядив голосування через піднесення рук. Присутні на мітингу майнери, заявили піднесенням рук за страйком.

МЕЙОРА МІСТА ГЛЕЙС БЕЙ ДОМАГАЄТЬСЯ ВІД ПРЕМ'ЄРА
КІНГА ВІДТЯГНЕННЯ ВІЙСЬКА.

ОТТАВА, 12. липня. — В телеграмі до прем'єра Кінга, опублікованій нині по полудні, мейор міста Глейс Бей (в Новій Скошії) Моррісон взиває правительство відтягнути війська зі страйкового терену і заявляє, що місто не буде поносити коштів за перебування військ. Телеграма мейора Моррісона до прем'єра звучить:

"Не уважаю, що міліція є потрібна в Глейс Бей. Нема ніяких забурень. Льокальні власти можуть справитися з положенням. Місто не буде поносити коштів, спричинених перебуванням міліції. Звіваю Вас, щоби ви зарядили відтягнення військ, так як їх присутність погіршує положення".

Цю телеграму передано до департаменту національної оборони і дійсуючий заступник міністра Дж. Дж. Дебаратс дав на ню відповідь мейорови Моррісонові. В своїй відповіді заступник міністра національної оборони заявив, що відтягнення військ зі страйкового терену не залежить від його департаменту, але від судії Финлейсона, на якого домагання вислано військ. Тому заступник міністра радить звернутися в цій справі до згаданого судії, а коли судія згодиться на відтягнення військ, воно може бути відтягнене.

АРЕШТОВАННЯ МЕКЛАКЛЕНА І ЛІВІНГСТОНА ЗМІЦНИЛО
СОЛІДАРНІСТЬ СТРАЙКУЮЧИХ МАЙНЕРІВ.

СІДНІПЕГ, 10. липня. — А. С. МекЛайтер, віцепрезидент 26. дистрикту "Ю. М. В. оф А." і ведучий тепер справи дистрикту після арештовання президента Лівінгстона і секретара МекЛаклена, заявив вчера, що майнери не повернуть до роботи, поки їм не прикажуть цього зробити згадані два арештовані юніонні урядники. Він дальше сказав, що арештовання Лівінгстона і МекЛаклена зміцнило лише солідарність страйкуючих майнерів.

МАЙНЕРСЬКІ ПРОВІДНИКИ МЕКЛАКЛЕНА І ЛІВІНГСТОНА
ВИПУЩЕНІ ЗА ЗЛОЖЕННЯМ БЕЙЛУ.

ГАЛІФАКС, 11. липня. — Ден Лівінгстон і Дж. Б. МекЛаклен, президент і секретар 26. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" і провідники страйку, які були арештовані минулого тижня в Глейс Бей під замітом поширення фальшивих інформацій, зістали нині освобождені за зложенням бейлу по 2,000 доларів кожний.

ПРОТИ МЕКЛАКЛЕНА ВИСУНЕНО НОВЕ ОБВИНУВАННЯ

ГАЛІФАКС, 11. липня. — Детектив Горейс Кеңцді предложив нині проти Дж. Б. МекЛаклена, секретара 26. дистрикту "Ю. М. В. оф А.", нову інформацію, обвинувачуючи його о незаконне спровадження комуністичної літератури до Глейс Бей.

ВІЙСЬКО І ПРОВІНЦІОНАЛЬНА ПОЛІЦІЯ ЗАНИМАЮТЬ
КОПАЛЬНІ.

СІДНІПЕГ, Н. С., 10. липня. — Около 500 жовнірів і провінціоніальних поліцаїв заняли нині рано в Глейс Бей майну ч. 2 і майну Стірлінг. Підчас заняття майнів не було ніяких безпорядків. Хто буде тепер ставити перешкоди входячим до майни, або працюючим коло вугля, зістане сейчас арештований.

ПРОВІНЦІОНАЛЬНА ПОЛІЦІЯ ЗНОВА РОЗПРАВЛЯЄТЬСЯ ЗІ
СТРАЙКУЮЧИМИ СТАЛЕВИМИ РОБІТНИКАМИ.

СІДНІПЕГ, Н. С., 11. липня. — Між сталевими робітниками на страйку а патрулю провінціоніальної поліції прийшло знова до зудару. Зібраним на вулиці страйкерам поліція приказала розійтися. Вони не послухали приказу і тоді поліція, без жадної дальшої остоороги рушила на страйкерів і одного з них звалила на землю. По цім товпа розійшлася.

Малі відділи регулярного війська вирушили нині рано зпід сталевих і розігнали кілька груп пікетчиків.

КІНЕЦЬ СТРАЙКУ ДОКОВИХ УСТАЛЕННЯ ВАРТОСТІ РА-
ДЯНСЬКОЇ ВАЛЮТИ.

ЛОНДОН, 12. липня. — Неофіційний страйк докових робітників, який в пару послидних днів ослаб, зістав формально відкликаний вчера вечером і сподіються, що нині розпочнеться робота.

КАІРО, 5. липня. — З нинішнім днем касується в Єгипті воєнний стан, який існував від 1914 року. Рівночасно буде освобождені поверх 250 політичних в'язнів.

МОСКВА, 7. липня. — Народний комісар фінансів оповіщає, що протягом 18 місяців можна надіятися повного усталення вартості радянської валюти.

За підставу до радянської валюти прийнято золото. Державний банк випустив протягом цього року на 100,000,000 рублів банкнотів, обезпечених золотом, яких вартість рівняється передвоєнній вартості російських грошей.

КОНСТИТУЦІЯ СОЮЗА СОЦ.
РАД. РЕПУБЛІК.

МОСКВА, 5. липня. — На нинішнім засіданню Всеросійського Центрального Виконавчого Комітету, який до часу утворення федерального законодатного тіла завідував справами всіх Радянських Республік, була прийнята одногласно конституція Союзу Соціалістичних Радянських Республік.

В склад Союзу входить слідуючих 8 держав: Росія, включаючи Сибір і Далекі-Східну Республіку, Україна, Білорусь, Грузія, Вірменія, Татарська Республіка, Хіва і Бокхара.

Федеральне закондатне тіло складається з двох палат: Федеральної Ради і Ради Національностей.

Федеральна Рада буде складатися з 371 делегатів, вибраних після пропорціоніальності населення.

Рада Національностей буде утворена з представників держав входячих в склад Союзу Соціалістичних Радянських Республік в такий спосіб, що кожда з вище наведених 8 республік буде мати в Раді по 5 представників, а кожда автономна республіка по 1 представників.

Кожда палата буде вибирати свій власний Виконавчий Комітет з 7 членів. На спільнім засіданню обох палат буде вибраних ще 7 членів, які враз з Виконавчим Комітетом обох палат будуть творити найвище виконавче тіло Союзу, Федеральний Виконавчий Комітет.

На спільнім засіданню обох палат будуть вибрані федеральні комісари на слідуючих підставах:

Пять комісаріятів буде цілком вито федеральних, а це заграничних справ, армії і фльоти, залізниць, пошти і телеграфів і заграничної торгівлі. Іх влада буде обнимати цілий Союз, а в поодиноких державах вони будуть іменувати своїх представників.

Пять комісаріятів, а це найвища рада національної економії і комісаріати: харчів, праці, фінансів і рільництва, будуть мати рівночасно комісарів в "приналежних республіках"; ці комісари будуть вибрані своїми республіками і потвержені федеральними комісарарями, однак їх влада буде така сама як і федеральних комісарів.

Рада Десятьох федеральних комісарів буде становити найвище управлюче тіло для цілого Союзу.

В додатку кожда держава буде мати своїх власних комісарів, як освіти, публічного здоров'я і т. п.

Для цілого Союзу буде один закон і найвищий суд, але поодинокі держави можуть мати свої власні місцеві закони і суди.

Постійним осідком федеральних закондатних і виконавчих тіл є Москва. Прапор Союзу Соціалістичних Радянських Республік: на червонім полі земна куля, по середині молот і серп та напис в шістьох мовах: "Пролетарі світа, єднатесь!".

Конституція Союзу має бути потверджена всіми державами, які входять в його склад.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

Не забувайте також про преусовий фонд одинокої української робітничої газети в Канаді!

ВІДБУДОВА РАДРЕПУБЛІК
ПОСТУПАЄ ВПЕРЕД.

МОСКВА, 7. липня. — "Економічна відбудова в Радянських Республіках поступає скоро наперед". — заявляє американський конгресмен Кольдліс з Місісіпі, який тепер тут перебуває.

"Протягом кількох років деякі галузі індустрії будуть відбудовані до тої степені, що зможуть розпочати конкуренцію на міжнародних ринках".

Кольдліс заявляє, що відбудова плантацій бавовни в Туркестані займе ще кілька років, заки продукція бавовни буде так розвинена, щоби змогла конкурувати з другими державами.

АМЕРИКАНСЬКІ СЕНАТОРИ
ІДУТЬ ДО РОСІЇ.

ВАШІНГТОН, 7. мая. — Вчера прибув тут сенатор Лед з Норд Дакоти, який протягом кількох днів виїде до Світської Росії, щоби заізнитися ближше з економічним і політичним положенням в Радянських Республіках.

Сен. Лед заявив, що не їде туди як представник американського правительства, але на свою власну відповідальність і власним коштом.

Разом з сен. Ледом їде до Росії сенатор Кінг з Юти, а в Берліні прилучаться до них конгресмен Фрер з Вісконзину і сен. Брукгарт з Айови, які перебувають тепер в Європі.

Сен. Бора заявив, що на найближшій сесії сенату буде поставлена резолюція в справі визнання Світської Росії. Бора вказує надію, що найде достаточна більшість, щоби резолюція була ухвалена.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК МЕ-
ТАЛІВЦІВ В БЕРЛІНІ.

БЕРЛІН, 7. липня. — Вчера вийшло тут на страйк поверх 60,000 металевих робітників, коли контрактори відкинули їх домагання щодо підвижки платні. Страйком проводять комуністи.

Робітники жадали підвищення денної платні на 65,000 марок, що рівняється около 30 американських центам.

Рівночасно юнія металівців робить заходи, щоби викликати генеральний страйк 300,000 металевих робітників в Берліні і околиці. Страйк спричинить цікавий застій в будові і потягне за собою безробіття серед інших будівельних робітників.

Страйк по цілій Німеччині.

Страйкова фіяла оргоате ціду Німеччину. Упадок валюти і зростаюча дорожнеча спричинюють серед робітників нужду, в той час, як спекуланти і лихварі збивають великі маєтки.

В МЕКСИКО ДІЛЯТЬ МІЖ СЕ-
ЛІАН ЗЕМЛЮ.

МЕКСИКО МІСТО, 4. липня — Парцеляція великих земельних послоостей на підставі існуючих аграрних законів поступає скоро наперед. Протягом послиднього тижня в місцеві червни розділено поміж фермерів 1,355,000 акрів землі. Надіються, що протягом місяця буде розпарцелованих около 3,000,000 акрів.

Аграрний закон, прийнятий мексиканським парламентом, дає право на вивласнення великих земельних послоостей за відшкодуванням, яке означає спеціальна федеральна комісія.

УВАГА! ТДЬМО ВСІ НА ПІКНІК! УВАГА!

ВІДЛІЛ СТОВАРИШЕННЯ УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИ-
ЧИЙ ДІМ В ВІННІПЕГУ

— устроює —

В НЕДІЛЮ, 15. ЛИПНЯ, В МОРС ПЛЕЙС

ВЕЛИЧАВИЙ
ПІКНІК

ПРОГРАМА ПІКНІКУ БОГАТА. — ДОБРА МУЗИКА ПІД
ПРОВОДОМ ТОВ. ГУЦУЛЯКА. — ЗИМНІ НАПИТКИ. —
МОРОЖЕНЕ. — СМАЧНІ ПЕРЕКУСКИ.

В програму пікніку входять слідуючі точки:

1. Вільні перегони хлопців від 6—10 років.
2. Вільні перегони дівчат від 6—10 років.
3. Вільні перегони хлопців від 10—15 років.
4. Вільні перегони дівчат від 10—15 років.
5. Перегони з тачками.
6. "Подорож через Сагару".
7. Скакання на віддал.
8. Перетягання шнуром.

Беручим участь в спортивній програмі будуть роздані вартісні річі в нагороду.

ХТО ХОЧЕ ВЕСЕЛО ЗАБАВИТИСЯ НЕХАЙ ІДЕ НА
ЦЕЙ ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК!

ЯК ІХАТИ: — Берть "Морс Плейс" стрітку, ко-
тра їде Мейн стрітом і їдьте до місця де вона
вертає назад.

УВАГА! — СПЕЦІАЛЬНІ АВТОМОБІЛІ БУДУТЬ ПЕРЕ-
ВОЗИТИ НА МІСЦЕ ПІКНІКУ ВІД 1—4 ПО ПОЛУДНІ.